

(*Montifringilla leucura?*), *коршунъ* (*Milvus melanotis*), *кэкликъ* (*Caccabis chukar*). Въ деревняхъ мачинцевъ, расположенныхъ по долинамъ нижняго пояса предгорій, водятся пернатыя, свойственные оазисамъ: *удодъ* (*Upupa epops*), *деревенская ласточка* (*Hirundo rustica*), *розовый скворецъ* (*Pastor roseus*), *полевой воробей* (*Passer montanus*), *красный вьюрокъ* (*Carpodacus erythrinus*) и др.; кроме того здѣсь же найдена нами *Dumeticola major?*, голосъ которой весьма походитъ на трещаніе веретена у прялки. Въ верхнемъ альпійскомъ поясѣ обитаютъ: *яннятникъ* (*Gypaetus barbatus*), *грифы* (*Vultur monachus*, *Gyps nivicola*), *ималайскій уларъ* (*Megaloperdix himalayanus*), *горный голубъ* (*Columba rupestris*), *клушица* (*Fregilus graculus*), *нипальская завирушка* (*Accentor nipalensis*), *Leucosticte haematoptygia*, *Fringillauda altaica*, *Pyrrhospiza punicea*. Водяныя и голенастыя въ описываемыхъ горахъ не держатся. Мы видѣли здѣсь только (въ юлѣ) нѣсколько пролетныхъ *кроншиноповъ* (*Numenius arquatus?*), да однажды встрѣтили вѣроятно заблудившуюся *крачку* (*Hydrochelidon hybridia*), ранѣе не найденную нами въ Центральной Азіи.

Изъ рыбъ въ рѣчкахъ предгорій Кэрійского хребта добыть нами лишь *голецъ* (*Nemachilus bombifrons* n. sp.). Изъ пресмыкающихся въ тѣхъ же предгорьяхъ найдены только два вида ящерицъ—*Phrynocephalus Roborowskii* n. sp., *Eremias intermedius?*. Змѣй и земноводныхъ мы не встрѣчали здѣсь вовсе; мало было также и насѣкомыхъ.

Племя мачинъ: Жители въ Кэрійскихъ горахъ принадлежать исключительно племени *мачинъ* или *мальчи*, какъ они иногда здѣсь называются. Выше уже говорено было, что это племя считаетъ себя давнишнимъ кореннымъ населеніемъ Вост. Туркестана¹⁾ и обитаетъ въ юго-восточной его части какъ въ оазисахъ, такъ и въ горахъ. Послѣдніе, т. е. горные мачинцы, болѣе сохранили свой типъ; кроме того, отличаются отъ городскихъ или оазисныхъ лучшею нравственностью, какъ равно болѣею простотою одежды, пищи и самой жизни. Впрочемъ, всѣ эти различія не особенно велики. Нижеслѣдующее описание будетъ относиться главнымъ образомъ къ горнымъ мачинцамъ, которыхъ мы лучше могли наблюдать во время своей лѣтней экспедиціи.

По наружному типу эти болѣе чистокровные мачинцы представляютъ монгольскую расу въ смѣси съ арійской, но съ преобладаніемъ, какъ кажется, послѣдней надъ первою. Ихъ лицо замѣтно скуластое, носъ

¹⁾ Существуетъ также мѣстное преданіе, что предки нынѣшихъ мачинъ въ глубокой древности пришли сюда изъ Индіи и затѣмъ смѣшались съ китайцами. Послѣднихъ называли *чинъ*; именемъ же *ма*, поясняли намъ, вѣроятно назывался пришедший изъ Индіи народъ—отсюда и вышло *мачинъ*.